

3 июля исполнилось 60 лет Александру Николаевичу ЖИГАНОВУ, ректору Северской государственной технологической академии, доктору технических наук, профессору

Это имя широко известно не только в университетских кругах, но и в научной и производственной сферах, где А. Жиганов по праву считается талантливым руководителем и ученым.

В 1972 году Александр Николаевич окончил физико-технический факультет Томского политехнического института. Затем до 1974 года работал старшим инженером кафедры МАХП, поступил в очную аспирантуру СХК при отделении № 1 ТПИ, которую успешно окончил в 1977 году. Имея ученую степень кандидата технических наук, работал на этой же кафедре в должности старшего преподавателя (1977–1984 гг.), а затем доцента (1984–1987 гг.).

В 1987 году, когда атомная наука, промышленность и образование подвергались сильнейшим негативным воздействиям со стороны политической системы страны, Александр Николаевич возглавил институт и техникум. Преданность городу, вузу, высокое чувство личной ответственности перед людьми, которыми он руководит, умение направлять потенциал коллектива на решение актуальных задач позволили Александру Николаевичу вывести учебное заведение на качественно новый уровень, существенно расширить его международную и образовательную деятельность, повысить качество образования, востребованность молодых специалистов.

За время его руководства учебное заведение прошло ряд значительных преобразований: созданы экспериментальный учебный комплекс «Техникум-Вуз», ведущий подготовку специалистов по сквозным учебным планам среднего и высшего профессионального образования, а также новое структурное подразделение – центр образовательных услуг, ныне институт дополнительного профессионального образования для обучения по дополнительным образовательным программам по заказам организаций, предприятий и физических лиц. Томский промышленный техникум, пройдя государственную аттестацию, был преобразован в Томский промышленный колледж, а затем в Северский промышленный колледж, учредителем которого становится администрация г. Северска, открыт региональный учебный центр Международного института менеджмента Открытого университета Великобритании, отделение № 1 ТПУ переименовано в Северский технологический институт Томского политехнического университета, при СТИ ТПУ открыты Северский факультет Сибирской академии государственной службы при Президенте РФ и подготовительное отделение Евроколледжа (о. Кипр), открыт Центр дистанционного образования.

Именно Александру Николаевичу принадлежит инициатива преобразования СТИ ТПУ в самостоятельный вуз. Реше-



ние было очень рискованным и с недоверием принято коллективом. И только благодаря умению ректора выслушать, понять, убедить и направить, идея была поддержана коллективом. В 2002 году институт получил статус самостоятельного государственного вуза.

Параллельно с организаторской работой Александр Николаевич продолжает научную деятельность. В 1996-м он успешно защищает докторскую диссертацию, в 1999-м ему присвоено ученое звание профессора. Он постоянно занимается разработкой новых научных направлений, имеет более 200 опубликованных научных и методических трудов, среди которых 2 монографии и 5 учебных пособий.

Александр Николаевич – настоящий новатор в решении комплексных проблем развития дистанционного обучения и открытого образования в Северске. По его инициативе и при его непосредственном участии учреждено научно-образовательное некоммерческое партнерство в атомной отрасли – Отраслевой университетский комплекс «Сибатомкадры», объединяющий 13 профильных образовательных учреждений Сибири.

Трудовая деятельность Александра Николаевича на всех её этапах высоко оценивалась руководством страны и атомной отрасли. За значительный вклад в развитие образования и науки А. Жиганов награжден орденом Почета, нагрудными знаками «Почетный работник высшего профессионального образования» и «Академик И.В. Курчатов» III степени, многими медалями и почетными грамотами.

Друзья и коллеги гордятся заслугами и достижениями А. Жиганова и от всей души поздравляют Александра Николаевича с юбилеем, желают ему здоровья, успехов, долголетия и неиссякаемой творческой энергии!